
VAMOS DAR INÍCIO A SESSÃO ORDINÁRIA – DE 21 DE FEVEREIRO DE 

2019 

1. Peço ao Senhor Francisco José Santiago que faça a chamada dos senhores vereadores 

pela ordem. 

 

2. Em nome de Deus, declaro aberta a Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo em 21 de Fevereiro de 2019. 

 

3. Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura do Termo de Retificação da ata da 1ª 

sessão ordinária do primeiro período legislativo em 07 de fevereiro de 2019. 

 

4. O termo está em votação. Quem estiver a favor permaneça como está quem não for 

que se manifeste.  

 

5. Solicito ao Senhor Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior. 

 

6. A ata está em votação. Quem estiver a favor permaneça como está quem não for que 

se manifeste. 

 

7. Vamos dar início ao expediente do dia, peço ao senhor secretário que leia as matérias 

do expediente pela ordem.  

 

PARA APRESENTAÇÃO: 

 

- Projeto de Lei 006/2019 de autoria do Poder Executivo que autoriza o Chefe do Poder 

Executivo a conceder folga remunerada aos Servidores Públicos Municipais nomeados 

em cargos de provimento efetivo, nos dias de seus respectivos aniversários, e dá outras 

providências. 

 

- Projeto de Lei 007/2019 de autoria do Poder Executivo que altera os arts. 1º e 3º da Lei 

nº 1.823 de 09 de abril de 2018, com nova nomenclatura de espécie de auxiliar de 

educação e o valor da bolsa a ser paga ao auxiliar que trata do Programa Bolsa 

Monitoria na Rede Municipal de Ensino de Paracuru e dá outras providências. 

 



-Projeto de Lei 004/2019 de autoria do vereador Francisco Genival da Costa que nomeia 

oficialmente a rua Francisco Mendes de Araújo. 

 

-Projeto de Lei 005/2019 de autoria do vereador Francisco Genival da Costa que nomeia 

oficialmente a rua Elias Romualdo Sampaio. 

 

-Projeto de Lei 006/2019 de autoria do vereador Mauro Cézar Queiroz de Freitas que 

nomeia oficialmente a rua Joaquim Bezerra. 

 

-Projeto de lei 007/2019 de autoria da Mesa Diretora que institui a gratificação de função 

ao motorista do Poder Legislativo Municipal, na forma que indica, e dá outras 

providências. 

 

-Projeto de lei 008/2019 de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o valor do salário 

mínimo dos servidores públicos efetivos das Câmara Municipal de Paracuru e dá outras 

providências.  

 

- Requerimento 014/2019 de autoria da vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva que 

solicita ao Poder Executivo calçamento do Loteamento Parque Novo Paracuru, situado 

à Rua Luiz Vieira, próximo à Churrascaria do Márcio. 

 

- Requerimento 015/2019 de autoria da vereadora Carolina Bernardo Torres e Silva que 

solicita ao Poder Executivo um abrigo de ônibus e iluminação na entrada do Guajirú.  

 

- Requerimento 016/2019 de autoria do vereador José Maria da Silva Ribeiro que solicita 

ao Poder Executivo a restauração, recapeamento do asfalto no trecho que 

compreende toda a extensão, desde a Av. Geraldo Ciríaco até o centro da cidade nos 

sentidos, praia- sertão e sertão – praia. 

 

- Requerimento 017/2019 de autoria do vereador José Maria da Silva Ribeiro que solicita 

ao Poder Executivo a construção de um redutor de velocidade na Av. João Lopes 

Meireles, nas proximidades do Paulicéa Beach.  

 



-Requerimento 018/2019 de autoria da Vereadora Josefa Laura Batista de Araújo que 

solicita a realização de drenagem e obras de saneamento (escoamento das águas 

pluviais), em frente à creche de Educação Infantil Francisca Helena Rocha de Sousa, 

localizada à rua José Cordeiro Mendes, nº827, no Conjunto Nova Esperança. 

 

-Requerimento 019/2019 de autoria da Vereadora Josefa Laura Batista de Araújo, que 

solicita a construção de um redutor de velocidade na rua Raimundo Edilson Leandro 

(próximo a barbearia do Sr. Neto), localizada no Bairro Conjunto Nova Esperança. 

 

-Requerimento 020/2019 de autoria da vereadora Josefa Laura Batista de Araújo, que 

solicita a realização de drenagem e obras (saneamento) de escoamento das águas 

pluviais, na rua Vicente Antunes Paz localizada no bairro das Carlotas. 

 

-Requerimento 021/2019 de autoria do vereador Mauro Cézar Queiroz de Freitas, que 

solicita a colocação de banheiros químicos no período de carnaval, bem como nos 

eventos turísticos do município. 

 

-Requerimento 022/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques que 

solicita a pavimentação em calçamento para a rua Domingos Pereira, na localidade 

de Poço Doce. 

 

-Projeto de Indicação 004/2019 de autoria da Vereadora Carolina Bernardo Torres e 

Silva que institui a obrigatoriedade da inclusão da língua brasileira de sinais – LIBRAS – 

no currículo escolar no âmbito do município de Paracuru e dá outras providências. 

 

-Projeto de Indicação 005/2019 de autoria vereadora Josefa Laura Batista de Araújo, 

que apresenta ao poder executivo a instituir o programa “Escola em Tempo Integral” 

nas escolas da Rede Municipal de Paracuru. 

 

- De acordo com o regimento interno Art. 175, § 2º As moções serão lidas, discutidas e 

votadas na fase de Expediente da mesma sessão de sua apresentação. 

 

ESTÁ EM DISCUSSÃO: 



-Moção 001/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques, que 

manifesta Congratulações ao cabo da Polícia Militar do Estado do Estado do Ceará 

Marcelo Gomes de Paula, por seus serviços prestados na área de segurança pública de 

Paracuru. 

 

Está em votação: Moção 001/2019  

Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

-Moção 002/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques, que 

manifesta Congratulações ao Segundo Tenente da Polícia Militar do Estado do Ceará, 

Fernando Wanderley Cavalcante Junior, por seus serviços prestados na área de 

segurança pública de Paracuru. 

 

Está em votação: Moção 002/2019  

Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

-Moção 003/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques, que 

manifesta Congratulações ao cabo da Polícia Militar do Estado do Ceará, Ítalo Alves 

Teles, por seus serviços prestados na área de segurança pública de Paracuru. 

 

Está em votação: Moção 003/2019  

Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

-Moção 004/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques, que 

manifesta Congratulações ao Cabo da Polícia Militar do Estado do Ceará, Jean Martins 

de Souza, por seus serviços prestados na área de segurança pública de Paracuru. 

 



Está em votação: Moção 004/2019  

Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

-Moção 005/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa Vieira Marques, que 

manifesta Congratulações ao Soldado da Polícia Militar do Estado do Ceará, Antônio 

José Gonçalves de Sousa Freitas, por seus serviços prestados na área de segurança 

pública de Paracuru. 

 

Está em votação: Moção 005/2019  

Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

8. Não havendo matéria para o expediente, vamos passar para a Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA: 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO - Requerimento 008/2019 de autoria da vereadora Rachel de Sousa 

Vieira Marques que solicita ao Executivo Municipal a criação do Centro de Treinamento 

Desportivo Municipal. Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que 

se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO - Requerimento 009/2019 de autoria do vereador Raimundo 

Taumaturgo Ferreira Gomes que solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru a 

recuperação da estrada no Córrego do Lote, na comunidade do Maracujá. Quem 

estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 



ESTÁ EM VOTAÇÃO -Requerimento 010/2019 de autoria da vereadora Josefa Laura 

Batista de Araújo que solicita ao Poder Executivo Municipal junto as Secretarias 

Municipais de Infraestrutura e de Educação, as devidas providências legais para que 

seja dada continuidade a construção da CRECHE PRO-INFÂNCIA, localizada no Bairro 

do Alagadiço, neste município. Quem estiver a favor permaneça como está, quem não 

for que se manifeste. 

 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO -Requerimento 011/2019 de autoria da vereadora Josefa Laura 

Batista de Araújo que solicita ao poder Executivo Municipal a construção do 

calçamento na rua Maximino Fernandes, localizada no bairro Carlotas II neste 

município. Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO - Requerimento 012/2019 de autoria do vereador Paulo Cézar 

Moreira Pessoa que Solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru a colocação de 

calçamento na rua João Antunes da Paz, no distrito de Poço Doce.  Quem estiver a 

favor permaneça como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO - Requerimento 013/2019 de autoria do vereador Paulo Cézar 

Moreira Pessoa que Solicita à Prefeitura Municipal de Paracuru a ampliação e reforma 

do cemitério Público da localidade de Poço Doce. Quem estiver a favor permaneça 

como está, quem não for que se manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

ESTÁ EM DISCUSSÃO -Projeto de Indicação 003/2019 de autoria do vereador Francisco 

José Santiago que institui o Programa “Pavimentação Cidadã” de parceria entre o 



Poder Executivo Municipal e a comunidade para realizar obras de calçamento e 

pavimentação asfáltica, que indica e dá outras providências. 

 

ESTÁ EM VOTAÇÃO - Projeto de Indicação 003/2019 de autoria do vereador Francisco 

José Santiago Quem estiver a favor permaneça como está, quem não for que se 

manifeste. 

APROVADO [ ] 

REJEITADO [  ] 

 

9. Não havendo matéria pra a Ordem do dia, vamos passar para a Tribuna Livre. Convido 

o senhor José Hilton Gomes de Castro, Diretor de Saúde, para fazer uso da Tribuna. 

 

10. Não havendo mais nenhum convidado para fazer uso da tribuna, convido os senhores 

vereadores que estiverem inscritos para fazerem uso da tribuna livre.  

  

11. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ou mais nada a tratar dou por encerrada 

a presente sessão.  Bom dia a todos. 

 

 

 

 

 


